

众志成城 防控疫情

重庆:加强农村疫情防控重点做好七件事

本报讯(记者 邓刚)重庆市农业农村委、重庆市精神文明委办公室等五部门近日联合发出《关于在农村地区倡导节俭文明过节新风加强疫情防控有关工作的通知》...

速反应机制,压紧压实各级责任。重庆市此次出台的通知要求,全市各区县政府要督促乡镇指导村委会将不滥办酒席纳入节日期间村规民约的主要内容...

参与送礼、不帮助操办酒席,劝说引导亲属不办无事酒。通知明确,重庆各区县政府要督促乡镇、村(社区)抓好对婚丧嫁娶的日常摸排,劝说农民群众不大操大办婚丧嫁娶...

时向村(社区)申报备案。家宴服务经营者要及时、主动、如实向当地市场监管部门报备并签订食品安全责任书。为进一步提升农村居民疫情防控意识,重庆市还发出了致全市农民朋友的倡议书...

习近平签署主席令予以公布

(上接第一版)报告指出,2021年1月4日,由新疆维吾尔自治区选出的第十三届全国人民代表大会代表,新疆维吾尔自治区喀什库车塔吉克自治县提孜那甫乡护边员拉齐尼·巴依卡,为抢救落水儿童英勇牺牲...

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、王东明、白玛赤林、丁仲礼、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。国务委员王勇,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,国家监察委员会负责人,全国人大常委会部分成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责同志,有关部门负责同志等列席会议。

充分发挥全面从严治政党引领保障作用 确保“十四五”时期目标任务落到实处

(上接第一版)纪检监察机关要接受最严格的约束和监督,加大严管严治、自我净化力度,针对自身权力运行机制和管理监督体系的薄弱环节,扎紧织密制度笼子,坚决防止“灯下黑”,努力建设一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军...

部署,把严的主基调长期坚持下去,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。

赵乐际在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果,深刻阐述全面从严治党新形势新任务,强调全面从严治党首先要从政治上看,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,以强有力的政治监督,确保“十四五”时期目标任务落到实处...

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议于1月22日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员主持会议。22日下午赵乐际代表中央纪律检查委员会常务委员作题为《推动新时代纪检监察工作高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年》的工作报告。

河南:进口冷链食品实现全程追溯管理

本报讯(记者 王帅杰 范亚旭)为落实新冠肺炎疫情防控要求,进一步加强进口冷链食品风险防控,近日,河南省建立了“河南省冷链食品追溯系统”(简称“豫冷链”),实现全省冷藏冷冻肉类、水产品等进口冷链食品全程追溯管理。

即日起,河南省进口冷链食品生产经营单位需在“豫冷链”中提前上报相关信息,上传相关产品品种、规格、批次、产地、检验检疫合格证明、核酸检测报告、预防性消毒证明等追溯数据,经当地疫情防控指挥机构安排核酸抽检,并确认具有消毒证明、购进凭证后使用“豫冷链”按批次为相关产品进行“豫冷链”追溯赋码后方可销售...

同时,消费者购买进口冷链食品实行实名制。食品生产经营者面向消费者销售进口冷链食品时,应在进口冷链食品外包装或货柜醒目位置加贴“豫冷链”追溯码。消费者购买进口冷链食品应使用支付宝或者微信扫码,核对产品信息与追溯码信息是否一致...

付宝或者微信扫码,核对产品信息与追溯码信息是否一致。消费者不能使用微信扫码购买时,食品生产经营者应进行实名认证并将登记信息上传至“豫冷链”。“豫冷链”将不断完善升级,建设全链条追溯监管功能,尽量简化操作程序。相关政府部门将依据各自职责,强化监督检查,依法查处采购销售无入境货物检验检疫合格证明、无核酸检测证明、无预防性消毒证明、无“豫冷链”追溯码、来源不明进口冷链食品等违法行为,切实防控新冠病毒通过进口冷链食品传播风险。

兴安盟稻米企业精细防控

胡溪源 本报记者 马晓刚 李昊

深冬时节,在内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗好力保镇魏佳米业,工作人员正一丝不苟地为运粮车辆进行消毒工作。“师傅,新冠肺炎疫情期间,为了大家的安全,消毒可不能马虎,你多等一会儿啊。”消毒登记完毕,车辆才缓缓驶入大院儿来到库房前,开始进行装载。

时期,据了解,当前该镇魏佳、蒙源、高壹等5家稻米生产加工企业每日大米总销售量约350吨,产品不仅在呼和浩特等区内城市销售火爆,更是远销北京、上海、西安等地,不断打响“兴安盟大米”的金字招牌。



1月22日,一名外卖工作人员在北京市延庆区百泉街道莲花苑社区的门禁站点登记个人健康信息。北京市在新冠肺炎疫情防控期间,加强外卖送餐防控工作,骑手将在送货时联系用户,将包裹放在指定位置,减少面对面取货时可带来的风险。 本报见习记者 王子涵 摄

为了在新冠肺炎疫情期间确保粮食安全生产供应,该镇辖区内的稻米加工企业实行全封闭管理,每日严格测量体温登记后方可上岗,并早晚进行两次消毒。运输车辆均为本地车辆,外地车辆一律不准入镇、入场,车辆不经全车消毒不得驶入厂区,司机全程不下车、不与人接触,同时全镇对于外来返乡人员进行严密排查登记,按日汇总,确保疫情防控和生产销售有序推进。

“今年我们的大米销量又上了一个新台阶,现在每天都要发出几台车,本周仅为北京的客户发货就达到了200吨!”魏佳米业经理魏建明介绍说。扎赉特旗好力保镇作为兴安盟大米的核心产区之一,2020年共种植水稻、早稻15万亩,年产水稻早稻8万吨。春节将至,眼下正是大米市场需求量日益增大的

浙江城乡居民收入比首次低于2

(上接第一版)

业协作项目达到300个。

“夜经济”是2020年浙江乡村的新热词。在安吉县灵峰街道蔓塘里自然村,夜幕降临后,光影秀绚烂多姿,用艺术“点亮”乡村,摇身一变成了远近闻名的“网红打卡地”;在永嘉县的楠溪江畔,美丽乡村被赋予新“夜”态后,2020年第二季度,过夜游客量就环比增加近一倍,迅速带动了农特产品就地销售和周边民宿快速回暖。

据了解,仅不到一年时间,浙江就培育出664个美丽乡村夜经济特色点(村)、186条特色路线。2020年,尽管面临诸多困难,但全省休闲农业依然接待游客3.9亿人次,营业收入达430亿元。

据了解,仅不到一年时间,浙江就培育出664个美丽乡村夜经济特色点(村)、186条特色路线。2020年,尽管面临诸多困难,但全省休闲农业依然接待游客3.9亿人次,营业收入达430亿元。

据了解,仅不到一年时间,浙江就培育出664个美丽乡村夜经济特色点(村)、186条特色路线。2020年,尽管面临诸多困难,但全省休闲农业依然接待游客3.9亿人次,营业收入达430亿元。

共同富裕再加码

在浙江省乡村振兴研究院首席专家顾益康看来,城乡居民收入比持续缩小,得益于浙江一以贯之重农强农,浙江创造性地作出了统筹城乡发展、推进城乡一体化的一系列重大决策部署,构建了以工促农、以城带乡,城乡共同繁荣、互促共进的新型工农城乡关系。

浙江省委书记袁家军表示,“十四五”期间,浙江将以深化农业供给侧结构性改革为主线,以科技创新、制度创新、模式创新和数字赋能为动力,促进农业高质量发展,乡村宜居宜业、农民富裕富足,初步形成工农互促、城乡互补、区域协调、整体智治、共同富裕的新局面,争当农村改革探路者、城乡融合先行者、乡村振兴排头兵,加快建设农业农村现代化先行省。

值得关注的是,未来5年,浙江将率先基本构建城乡融合发展体制机制,并且切实提高农民富裕富足水平,探索建立先富帮后富,实现共同富裕的相关体系,共建共治共享、共同富裕先行先试有望取得实效。

低收入农户展笑颜

记者采访时,恰逢帮扶工程的年度总结大会。“今年,咱们产业帮扶还要继续,玉米种植再扩大,日子肯定越过越红火,如同芝麻开花节节高!”大家表示。

2020年以来,紧盯“不落一村、不落一户、不落一人”目标要求,浙江开展低收入农户高水平全面小康攻坚,全面落实“一户一策一干部”结对帮扶,实现了“两不愁三保障”突出问题、年家庭人均收入8000元以下情况、集体经济收入10万元以下薄弱村“三个清零”。

据介绍,为了帮助低收入农户有可持续发展的收入,浙江各地各显神通,有的开办免费就业技能培训,有的安排乡村公益岗位,有的发展来料加工业,还有的推行以工代赈,全省落实产业帮扶资金超过14亿元,仅省级结对帮扶项目就有309个,产业增收近50万元,每个村民每年增收近3000元。

红色村庄迎来“红火日子”

任现任村党支部书记刘洪燕自豪地说:“推动乡村振兴,刘集缺资源、缺交通、缺人才,但从不缺真理、不缺精神、不缺奋斗。未来,我们还将充分挖掘红色资源的优势,培育生态产业,实现一二三产业高质量发展,推动村集体经济增收,带动更多农民共享乡村振兴发展成果。”

任现任村党支部书记刘洪燕自豪地说:“推动乡村振兴,刘集缺资源、缺交通、缺人才,但从不缺真理、不缺精神、不缺奋斗。未来,我们还将充分挖掘红色资源的优势,培育生态产业,实现一二三产业高质量发展,推动村集体经济增收,带动更多农民共享乡村振兴发展成果。”

任现任村党支部书记刘洪燕自豪地说:“推动乡村振兴,刘集缺资源、缺交通、缺人才,但从不缺真理、不缺精神、不缺奋斗。未来,我们还将充分挖掘红色资源的优势,培育生态产业,实现一二三产业高质量发展,推动村集体经济增收,带动更多农民共享乡村振兴发展成果。”

首都“菜篮子”:量足价稳供应有保障

(上接第一版)

出村和进城阶段性受阻的风险仍然存在。

此外,今年首都“菜篮子”保供遇到新情况——消费端变化。为有效防控疫情,北京市政府倡导就地过年。新发地市场预计,今年春节期间留京人口至少增加百万以上,市场消费需求比往年大幅攀升,这给首都蔬菜供应提出了更高要求。新发地市场已经通过中国农产品市场协会向各大批发市场致函,确保节日期间互通有无,调剂余缺,共同保障京津冀市场供应。同时,积极组织货源外运到京,加强冬令当季农产品储备,补充市场供应,平抑节前物价。

中国农产品市场协会会长张玉香表示,市场协会将按照农业农村部统一部署,积极推动各大农产品批发市场会员单位协调联动,加强市场预测,及时调度数据和情况,为决策部门提供重要参考。同时,加强与各省农业部门沟通协调,帮助新发地市场与各地市场主体强化对接,全力保障春节和全国“两会”期间首都农产品市场供应。

寿光:输出型科技扶贫释放“菜谷效应”

本报讯(记者 吕兵兵)近年来,为全方位助力脱贫攻坚,山东省寿光市充分发挥“设施蔬菜产业硅谷”的带动效应,通过援建农业科技园区、开展技术输出和人才培养以及推进科技帮扶长效机制建设等途径,主动融入全国“科技扶贫帮扶结对”大格局,创造了科技助力脱贫攻坚和东西部扶贫协作的“寿光样板”。日前,科技部专门给山东省委、省政府发感谢信,感谢山东省对全国科技扶贫“百千万”工程的大力支持和寿光市科技精准扶贫的贡献。

援建农业科技园区,助力贫困地区产业转型升级。组织寿光农业龙头企业 and 农业技术人员先后在重庆、贵州、四川、江西、陕西、新疆、西藏等省区的贫困地区,建设扶贫蔬菜产业园区200多处,受益贫困群众3500万户,全国各地新建大棚中一半以上注入了“寿光元素”。

开展技术输出和人才培养,提高贫困地区农业科技水平。依托科技型农业企业、科研院所、技术服务站等,组建了由100多名专家、技术人员组成的科技特派员队伍,实施“一村一人,一园一组”的模式,面对面、手把手地开展技术指导服务,带动8000多名技术人员在全国各地建设大型蔬菜基地或指导蔬菜生产,先后在江西赣州、井冈山,重庆开州,贵州遵义、织金、陕西西安和山东寿光等地开展农业技术授课、培训5000多人次。

推进科技帮扶长效机制建设,巩固贫困地区脱贫攻坚成果。建立与贫困地区长效联系机制,持续加强与贫困地区的科技创新要素对接,在蔬菜种植、农业产业培训等方面开展双向交流,推动跨区域科技资源共享服务,增强贫困地区农业发展的科技支撑力,不断发展壮大扶贫产业。将寿光的一体化栽培、农业物联网、生物防治、水肥一体化等30余项农业新技术、新成果,新模式移植到贫困地区,夯实脱贫攻坚成果的科技支撑,实现“种植技术同步应用,产业发展并驾齐驱”。



以助捐赠,让丰产成为真正的丰收。

一面不倒的红旗,被誉为“红色堡垒”“小莫斯科”。大革命失败后,白色恐怖笼罩全国,1931年,为保护在厂饶身份暴露的刘良才,上级党组织委派其担任潍县中心县委书记。临行前,他将这本《共产党宣言》交给刘集村党支部委员刘考文。1932年,被捕入狱的刘考文又将这本首译本交予该村党员刘世厚。

随后的岁月,刘世厚将这本书仔细收藏着,炕洞中、粮囤下、墙眼里,都曾有过它的印记。抗日战争时期,日伪军曾多次对刘集村进行扫荡,1941年1月18日夜,1000多日伪军包围刘集村,杀害抗日军民83人,烧毁500多间房屋,酿成“刘集惨案”。

“当时,爷爷已经逃到村外了,可看着熊熊大火,他担心藏在屋山雀眼中的《共产党宣言》。等到深夜,他避开敌人潜入村抢出这本书。”直到今日,这本《共产党宣言》的封面上还有被烧灼的痕迹。

刘集村党支部委员刘考文

刘考文是当时村党支部的第一任书记,拿到书的他如获至宝,经常与支部成员在自家的三间瓜棚里研习《共产党宣言》。刘良才的孙子,今年78岁的刘奎湘告诉记者:“爷爷把书中晦涩难懂的道理,换成乡亲们易于接受的语言,讲给大家听。听老辈人讲,爷爷常说的一句话就是,听‘大胡子’的话,农民就能有饭吃,有地种。”

刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》

慢慢地,刘集村学习《共产党宣言》的村民越来越多,党组织的凝聚力也越来越强。在党的领导下陆续开展了“观汉增资”“砸木行”“博兴暴动”等斗争。烽火年代中的刘集支部,也成为鲁北地区

刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。

刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》

刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。

刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。

刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》

刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。刘世厚老人捐献出了这本《共产党宣言》。

1月22日,游客们在茅塘古村的传统民居里学习手工剪纸、写福字。春节临近,茅塘古村依托山乡特色景观及传统民俗推出“山沟沟里传统民俗过大年”活动,品山乡传统年味,过红火中国年。 新华社记者 徐昱 摄